

Halasi Tükör



VII. ÉVFOLYAM 8. SZÁM

MEGJELENIK HETENTE, PÉNTEKEN • ÁRA: 24,- Ft

KISKUNHALAS, 1993. FEBRUÁR 26.

Európában ők a legjobbak

Tavaly ősszel úgy döntött a LEVIS San Francisco-i központja, hogy a világ táján működő gyáregységeit munkájuktól függően minősíteni fogja.

Bizonyára azt már nagyon sokan tudják, hogy a multinacionális cégnél más mércével mérik a munkatempót és a normát, mint az egykori békés szocialista berkekben. Nagyon sokan fordítottak hátat a kiskunhalasi Levis gyártelepnek, de akik maradtak, nem bánták meg. Tenniakarásuk, gyakorlottságuk beváltotta a hozzájuk fűzött reményeket.

A vállalat öt évvel ezelőtt kezdte meg működését. Munkájuk minősége megfelel a világon mindenütt megkövetelt szigorú Levis normáknak. Olyannyira, hogy tavalyi teljesítményük után a kiskunhalasi gyártelep a San Francisco-i köz-



ponti cégtől "kiváló" minősítést kapott.

Ezt az újonnan bevezetett elismerési formát az európai Levis cégek közül mindössze három gyáregység nyerte el. A velejáró dokumentumot múlt héten csütörtökön vette át a Brüsszeli kiirendeltség főnökétől Keményfy Gézáné, a halasi gyártelep igazgatója. Gratulálunk!

-péel-

LEVI STRAUSS EUROPE
CONTRACTOR EXCELLENCE
AWARD 1992

IS Budapest

IN RECOGNITION OF CONTINUOUSLY
IMPROVED PERFORMANCE IN MAKING
AND DELIVERING LEVI'S QUALITY GARMENTS

LEVI STRAUSS & CO CONTRACTING DEPARTMENT
BRUSSELS, DECEMBER 21, 1992

Dokumentum igazolja a Levis kiválóságát.

ELKOPTATOTT PÁRT

Miért lépett ki Almási Géza az SZDSZ-ből

Hol van már a tavalyi hó? Hol van már a rendszerváltás iránti lelkesedés? Hol van már a felbuzdulás a politikai pártosodás iránt? Természetesen sehol.

A tavalyi hó elolvadt, a lelkesedés alábbhagyott, a politikai pártok pedig elvesztették tagságuk jórészét. Ez alól nem kivételek a halasi pártok sem.

Szinte valamennyi lemorzsolódott, legalábbis veszített vonzási köréből. Különösen az SZDSZ helyi szervezetében látványos ez a folyamat. Amak ellenére, hogy ők képviselik a többséget az önkormányzatban. Ezúttal egy képviselőt veszítettek. Az okokat boncolgatja a cikk, ami a 3. oldalon olvasható.

Volt egyszer egy gyűjtogatás

Kilenc hónappal ezelőtt felgyűjtottak egy autót az olajosok szállója előtt. Az akkori tetteseknek kikialtított elkövetők egyike a fogdában felvágta ereit, és beszélőt kért a szerkesztőségétől. Most, hogy kilenc hónap után szabadult, ismét felkeresett bennünket. Mint elmondta, a másodfokú bíróság bűncselekmény hiá-

nyában felmentette a vádak alól. Míg előzetes letartóztatásban volt, meghalt az édesanyja. Még a temetésére sem engedték - akár kísérettel is - haza. Most viszont perelni akar. Úgy gondolja, valami neki is jár az elvesztett kilenc hónapért...

Riportunkat az 5. oldalon olvashatják.

Sziládyt elfújta a szél?



Hová került a szobor?



... A parókia egyik szegletében...

Péntekről szombatra virradóra a sokat megélt, évtizedeken keresztül ugyanazon a helyen álló, a városiakok tiszteletétől övezett Szilády Aron szobra talapzatáról a mögötte lévő bokrok közé dőlt.

Rácz Fodor Mihály, a városvédő egyesület elnöke szombaton délelőtt riasztotta Bödecs

Pál református lelképásztort, majd a tömény bronzból öntött mellszobrot nagy nehézségek árán biztonságba helyezték a református parókian.

Hűvös szelek fújnak mostanában, de talán mégsem oly erősek a "lökések", hogy egy ilyen súlyos mellszobrot csak úgy lesöpörjenek? A lelképásztort és

gimnázium-alapító Szilády szobra a sors iróniája folytán - épp azon az éjszakáján "hullt a sárba", amikor a nevével elnevezett gimnázium diákjai javában vigadoztak szalagavató báljukon... Hogy kinek állt útjában városunk méltón nagyok nevezett személyiségének mása - még csak találgatni sem merek...

Csupán bízni szeretnék abban, hogy semmi köze sincs egymáshoz a mostanában nagy port felkavaró Szilády hagyaték sorsának, és a bokrok közé került képmásnak...

G. M.

ELLOPTAK EGY SZOBROT

Egy szobornak épp úgy megvan az élete, mint bármi másnak e világban. Megszületik, létezik, s egyszer elpusztul. Mivel térben helyezkedik el, szorosan hozzátartozik a környezete. Megalkotója legtöbbször számol is ezzel. Kiragadni onnan annyi, mint megcsónkítani. Bár most a szobordöntögetés idejét éljük, de ez nem enyhíti a kunfehértóiak fájdalmát.

A tény háttérét igyekszik feltárni a 2. oldalon írott riportunk.

Hudoba klinika

Az elmúlt hét végén szerény, de bensőséges háziünnepség keretében adták át a város első fogászati magánklinikáját.

Dr. Hudoba László, a kitűnő szaktekintély, vállalkozónak sem az utolsó. Több új kezdeményezés köthető a nevéhez. Ez alkalommal a vállalkozást a szakmájával - lévén fogorvos - párosította. A szélmalom töszomszédságában építette fel magánklinikáját. A szolid külső gazdagon felszerelt belsőt takar. A terek jól kihasználtak és hangulatosak. Nyugalmat és bizalmat sugallnak. Szükség is van rá a szorongás eloszlatásához. A szakmai felszereltség a legkorszerűbb, és szinte teljeskörű. Ide érte a patikát is, ami a földszinten kapott helyet. Két fogorvos dolgozik itt e hét hétfőjétől.

Az ünnepségen megjelentek az építők, (dicséret nekik) orvos kollégák, barátok. Viszont nem jelent meg senki az önkormány-

zat, sem pedig a fogorvosi kar részéről. Nekik legyen mondva - sajnálhatják!

-is-



A szolid külső gazdagon felszerelt belsőt takar.

Fekete hétfőn a jeges utakon

Február 22-én az 54-es útszakaszon, a tompai körforgalomtól alig két kilométerre lévő vasúti fénytorompónál egy francia felségjelű MERCEDES ütközött a személyvonattal. A kocsiban ülő fiatal hölgy és a sofőr életét veszítette. A gépkocsi vezetője a piros fényjelzés ellenére hajtott a sínekre. Néhány perccel később, a kiszállási el-

ágazástól néhány száz méterre négy halasi lakos egy kamionnal ütközött. Gépkocsijuk a jeges úton megcsúszott, és kormányozhatatlanná vált. Egyik utas életét veszítette, míg a másik három fiatal embert súlyos sérüléssel szállították a halasi kórházba. Alig fél órán belül hárman veszítették életüket...

KIT ILLET A FAÜLTETŐ LEÁNY?

Kunfehértóiak szerint:

Elloptak egy szobrot

Laptársunk januári számában egy "szoborát helyezéséről" tudósított. Azt írták, hogy: Kisfaludi Strobl Zsigmond A kertészlány című alkotását Kunfehértóról áthelyezte az Állami Gazdaság a maga, és a város javára a halasi Barátság parkba. A műveletet a Dinamika Kft. végezte. (Bor-zasztóan sajnálják.)

Ezzel kapcsolatban kerestek fel Kunfehértóról és felhíborodott hangon közölték, hogy nem ez a történet lényege. A szobrot ellopták! Attól az apró tévedéstől nyugodtan eltekinthetünk, hogy a tudósítással ellentétben nem Kisfaludi készítette a szobrot, hanem Pátzay Pál, a címe pedig nem Kertészleány, hanem "A Faültető leány". Az elszállításához ennek nincs köze. Annak viszont van, hogy a szoborelvétel a kunfehértóiak tiltakozása ellenére történt. Meg is írták a véleményüket Kószó János igaz-

gatónak. Kissé túldramatizálták a helyzetet, de ez a helyzet ismeretében érthető. Szalontai Sándorné azt írja levelében - amit még másik öt személy is aláírt, - hogy a Kunfehértói Állami Gazdaság pályázat útján jutott a szoborhoz a Képzőművészeti Alap támogatásával.

1963. augusztus 20-án avatták. Az eltelt 30 év alatt a falu egyik jelképévé vált. A falu döbbenet fogadta a szobor elvitelét. Kérik, hogy azonnal szállítsák vissza.

A helyszínen járva Bajusz Gábor bácsi a gazdaság nyugdíjosa az alkotás és elhelyezés körülményeire ekképp emlékszik.

-A gazdaság központjában én terveztem és építettem a parkot - mondta. Egyszer itt járt Erdei Ferenc és azt mondta, ide kellene egy szobor, hiszen olyan szép ez a park. Az ő segítségével pályáztunk rá.



A Faültető a traktorok között.

Pátzay Pál szobrászművész az ő felkérésére és instrukciói alapján készítette el, figyelemmel a környezetre. A Képzőművészeti Alap fizette ki az árát. Tehát ez minket, fehértóiakat illet. Ez nem szoborát helyezés - emeli fel a hangját Bajusz Gábor - hanem lopás, a fehértóiak megszegyenyítése. Ezt nem lehet annyiban hagyni. Nem is hagyjuk!

A fehértóiak levelére Kószó János, az Állami Gazdaság vállalati biztosa válaszolt. Le-

velében azzal érvel, hogy a "Növényvédő Leány" a gazdaság, és nem a falu tulajdona. Mivel a gazdaságnak Fehértón megszűnt a tevékenysége (eladták a borkösváz üzemét. A szerk.), és eladták az ingatlanokat, a szobor ezért került áthelyezésre. Ezt ugyanis nem adták el. Ezek után is egy szép parkot ékesít, csak nem Fehértón, hanem Kiskunhalason - írja a levélben Kószó János.

Az akciót egyébként nem tekinti a lakók "arcucsapásának", ahogy azt a fehértóiak írták levelükben. Végezetül nem lát jogi lehetőséget arra, hogy a szobrot "ingyenesen" visszaadják.

Nem szoktam kommentárt fűzni a történetekhez, ezúttal azonban kivételt teszek.

Szép ez a szobor, nagyon is szép, de annyira nem, hogy elragadjuk a kunfehértóiaktól. Maga a szobor - véleményem szerint - eredeti környezetében jobban érvényesül, és a parkot is szépen díszíti. Ha a halasiak gyönyörködni akarnak benne, kimennek és megnézik, hiszen ez nem távolság. Továbbá ezt a "szoborát helyezést" azért sem lett volna szabad megtenni, mert a fehértóiak nekünk jó szomszédaink, s jó lenne, ha ez a viszony így is maradna. Jogszultság ide vagy oda, vissza kell adni, a béke és Pátzay, Erdei emléke miatt is.

Földi Lajos



A szobor hült helye. Reméljük a fákat nem viszik el!

Érdekek ha találkoznak

A politikusok, a képviselők hitükre, meggyőződésükre hivatkoznak, ha pártállásukról van szó. Szerepük szerint így lesz az egyik kormánypárti, a másik ellenzéki. Eszerint működik a világ, a miénk is. A kormánypárti állít és javasol, az ellenzéki meg ellenzi.

Más a helyzet, ha az érdekek találkoznak. Különösen személyes érdekek találkozása esetén kerül sutba a hit és meggyőződés.

Igy esett ez a magyar Parlamentem is, amikor a vadá-

szok hovatartozása volt a tét. Az volt a kérdés, hogy valamelyik minisztérium legyen a gazda, vagy közvetlenül a kormány. A vadászoknak az utóbbi volt szimpatikusabb. A szavazáskor ez nyilvánvalóvá is vált. A kormánypártiak 70%-os többséggel erre a változatra szavaztak. A Szocialista Párt képviselői 80%-os szavazati aránnyal siettek a segítségükre. Így tartoznak ezentúl a vadászok kormányközvetlenbe. Igazuk van. Nehogy már a nyúl vigye a puskát!

-is-

Garbaisok a tisztább környezetért

A Garbai Sándor Szakközépiskola és Szakközépiskola körében már évek óta működik egy 25 fős környezetvédő csoport. Az "Egy tanuló, egy fa" természetvédelmi program keretében a tanulók maguk ültették el az iskolaépület fő út felőli oldalán lévő platánfákat. Tevékeny szerepet vállaltak az elmúlt évben a Föld napján a város főterén megrendezett demonstrációban is, amely a növekvő környezetszennyezés ártalmaira hívta fel a lakosság figyelmét.

Tavaly tavasszal a Szűts József Általános Iskola környezetvédőivel együtt egy európai méretű akció keretében pályáztak, amelyet a Norvég Természetvédelmi Társaság az angol WATCH nevű szervezettel közösen készített el, és hirdetett meg a levegőszennyezés problémájának témakörében.

A halasi diákok Európa

több mint 12 országának közép- és általános iskolás tanulóival együtt múlt év őszén egy hónapon keresztül vizsgálták a leesevő víz PH-értékét. A levegőben felgyülemelő mérgező anyagok kéndioxid, nitrogén-dioxid formájában a csapadékkal újra visszajutnak a földre, amely igen komoly veszélyt jelent az élő környezetre. A mért csapadék demontációban is, amely a növekvő környezetszennyezés adatok egy speciális adatlapon lettek rögzítve, melyet posta útján juttattak el az iskolák a Norvég Természetvédőknek, ahol azokat különféle elemzéseknek vetik alá.

Hogy Kiskunhalas és környéke mennyire szennyezett, nem tudni, ugyanis nem érkeztek még vissza az eredmények Norvégiából. Abban csak bízhatunk, hogy nem lépi túl a megengedett értékhart.

-P.Á.-

Szuper Kupa

Az elmúlt hétvégén nagy sikerrel rendezte meg a Városi Labdarúgó Szövetség a kispályás foci kupát.

Kiváló játékosokat felvonultató csapatok erősrendje a következőképpen alakult: Sing-sing, Harkai mámor, Goothich, Filantrop, Dinamika, Halaspack, Paletta, Elektroszer. A rendezők az első három helyezettet díjazták.

Legjobb kapus dr. Katona Miklós, gólkirály Molnár Csaba lett.

A rendezvény sikere a szervezőket dicséri.

Megjegyzendő, hogy a másfél napra 25.600 forint terembérletet kellett fizetni. Azért ez egy kicsit sok.

Szalagavató a Szilády-ban

A Szilády Áron Gimnázium és Egészségügyi Szakközépiskola 145 végzős tanulója vehette át február 19-én a maturandus és maturanda jelvényeket az iskola dísztermében megrendezett szalagavató ün-

nepségen, ahol dr. Szabó Miklós igazgató köszöntötte a diákokat. -Az esemény jelzi az érettségi közeledtét, a búcsúzás és a felnőtté válás kezdetét. Este a városi sportszínházban a meghívott

vendégekkel együtt csaknem másfélezren voltak kíváncsiak a negyedik esztendő mősorára.

Elsőként a farsangi szokásokhoz kapcsolódva a humán tagozatos IV.C-s diákok a fejedelmi esküvő néhány mozzanatát elevenítették föl Shakespeare Szentivánéji álom című komédiájának segítségével. Ezután a IV.B-ek zsidótáncot, majd a IV.C-ek amerikai country táncot mutattak be. Fergeteges sikert arattak a végzős egészségügyisek is, Frank Sinatra New York-New York című dalára előadott amerikai táncukkal. A lányok ezúttal nem fehér köpenyben, fityulában, injekciós tűvel a kezükben, hanem fekete frakkban és cilinderben léptek a közönség elé. Az évfolyam több tanulója is

folytat zenei tanulmányokat, előrehaladásukat bizonyította Sike Orsolya és Mátyási Roland közös duettje, valamint Császár Gábor és Szécsi Andrea, akik harmonikán játszottak.

Látványos műsort látha-

tott a közönség, amit Gábor Zoltán, a halasi Stúdió TSK tagja koreografált és tanított be a diákoknak. Az est jó hangulatához a szalonzene a Bende zenekar szolgáltatja.

Kép-szöveg: P. Á.



Mátol fogva maturandus és maturanda...



Palotás a gimnazisták előadásában.



**Számítógépek
és tartozékok
európai csúcsmínőségben
a TELEHÍR Kft.-nél!**

OLIVETTI AT-286-20 Mhz, 1 MB RAM
101 g. bill., 42 MB HD, 1.44 MB FD,
Color VGA monitor (0.28 dot) 59.990 Ft
CORDATA AT-286-12 Mhz, 1 MB RAM
101 g. bill., 42 MB HD, 1.44 MB FD
Color VGA monitor 54.990 Ft
NETOBOOK 386-20 Mhz, 1 MB RAM
62 MB HD, VGA LCD mon., akku (4 óra) 89.990 Ft
SAMSUNG nyomtató A/4 220 kar/s gyors 18.990 Ft
HP DeskJet 500 tintasugaras nyomtató 49.990 Ft
PANASONIC KX-F90B tel/fax/üz.rögzítő 67.990 Ft
PANASONIC rádiótelefon, 300 m hat. 11.990 Ft
Az árak ÁFA-t nem, de 1 év garanciát tartalmaznak!
Minden géphez ajándék programokat adunk. **PL: DOS 5.0!**
Várjuk kedves vásárlóinkat az alábbi irodáinkban:
BAJA: Vadai Henrietta Telefon: 79/24-255,
Pártok háza, Árpád tér 1. (Piacnál).
KISKÖRÖS: Romsics László Telefon: 78/12-315,
Petőfi S. Művelődési Központ.
KALOCSA: Romsics László Telefon: 64/61-411,
KARAMELL Rt. Sütő- és Édesipari Vállalat.
KISKUNHALAS: Kovács Béla Telefon: 77/21-852,
TELEHÍR Kft., Szilády Áron u. 4.
KISKUNFÉLEGYHÁZA: Szalai István Telefon: 76/362-344
Kiskun Agrár-ipari Szövetkezet

**Torgyán József
Kiskunhalason!**

Dr. Torgyán József
a Független Kisgazdapárt
országos elnöke,
parlamentari képviselő, a Világ Liga
a Szabadságért és Demokráciáért
(WLF) világszervezet
soros elnöke, valamint
dr. Bernáth Balázs
országos pártfőigyező,
megyei elnök
mond beszédet 1993. február 28-án
(vasárnap) 15 órakor
a kiskunhalasi Általános
Művelődési Központ
sportcsarnokában.
(Kiskunhalas, Kossuth u. 23.)
Közreműködik:
v. Szilágyi Lajos színművész
Mindenkű szeretettel vár a Független Kisgazdapárt!



Autószalon: Kiskunhalas, Kossuth L. u. 29.
Nyitva: hétfő-péntek 9-17 óráig.
Telefon: 77/22-366 (102. mellék)

**Szakképzett számítógépes
adatrögzítőt keresünk.**

Jelentkezni a szerkesztőségben lehet.

Nőnap virágkiállítással egybekötött

**Kedvezményes
virágvásár!**

*Cserepes virágok, dísznövények,
egzotikus zöldnövények.*

*(Viszonteladóknek árkedvezmény.)
Kiskunhalason: Közösségek Háza (Bokányi D. u. 8.)*

Március 6-8-ig, 9-18 óráig.

Árajánlatunkból:

<i>Ficus Robusta</i>	<i>250-Ft helyett 180 Ft</i>
<i>Szobafenyő (30-40 cm)</i>	<i>680-Ft helyett 460 Ft</i>
<i>Szobapáfrány</i>	<i>340-Ft helyett 240 Ft</i>

TRANSCENDENTÁLIS MEDITÁCIÓ - TM

Növelje
intelligenciáját,
energiáját
és kreativitását.
Bontakoztassa ki
minden
képességét
egy egyszerű,
természetes,
erőfeszítések
nélküli mentális
technika által.



MAHARISHI

A TM technika,
amely pihenést ad,
megszünteti
a feszültséget
a testben,
enyhíti
pszichoszomatikus
betegségek
tüneteit,
fiatalítja a testet,
és újraképzí
az életerőt.

*Ingyenes tájékoztató 1993. március 3-án, 18 órakor
a Közösségek Házában (Bokányi D. u. 8.).*

**Szemüvegesek
figyelem!**

*A piactér melletti üzletsoron
látszerész üzletünk várja
kedves vásárlóit,
ahol SZTK vényre is elkészítjük
szemüvegét gyors határidőre.
(A Holló u. üzlet költözött át.)*

Nyitva tartás: H-P 8-12, 13-17 óráig.

PÉNZÉRVEK IS SZÓLNAK MELLETTÉ

A Magyar Gallup Intézet felmérése szerint előfizetőink 95%-a úgy tartja, rádiótelefon nélkül nehezebben bonyolítaná le üzleti ügyeit, 14%-uk vélekedése szerint pedig egyenesen csődbe jutott volna vállalkozásuk e telekommunikációs eszköz híján. És most egy érv tőlünk:

A Westel által ajánlott lízingkonstrukcióban **48.500*** forint +6% ÁFA befizetésével azonnal rádiótelefonhoz és vele vonalhoz juthat. S ezzel lehetőséghez, hogy a világ bármely vezetékes vagy rádiótelefonját felhívhasa - akár már holnap. A rádiótelefonos szolgáltatás tarifái ráadásul vidékről indított távolsági hívások esetén alig magasabbak, mint a vezetékes hálózat díjai.

*A távközlési összeköttetés költsége részletekben fizethető.

SZEGED: 6720 Tisza Lajos Körút 2-4.. Tel.: (62) 324-304

Rádiótelefon: (06) 60-27600

BUDAPEST: 1111 Karinthy Frigyes út 21. Tel.: 166-9977, 227-3777

Rádiótelefon: (06) 60-27087, (06) 60-27088

M O Z G Á S B A N A Z Ü Z L E T

WESTEL
RÁDIÓTELEFON KFT.

Építési faanyagok vására!

Hajópadló 760 Ft, lambéria 550 Ft-tól, gyalult deszka 640 Ft, cseréplec 28 Ft-tól, szegőlécek típusától függően különböző árakon.

Áraink az ÁFA-t nem tartalmazzák!

CÍM:

FATER KFT

Kiskunhalas, Majsai u. 18.
Tel./fax: 77/22-046.

figma

461-es Papír-Írószer bolt heti ajánlata:

Alufóliák 10, 20, 30 méteresek, díszcsomagolók, átírótümbök A/4, A/5-ös 2, illetve 3 példányban árengedménnyel kaphatók.

Kiskunhalas,
Kossuth u. 20/b.
Telefon: 22-217

A KRAUSZ és TÁRSAI

Iparcikk és üvegáru bolt ajánlatából:

- Csillárok már 720 Ft-tól
- Asztali lámpák már 990 Ft-tól.
- Spotlámpák már 690 Ft-tól.
- Audió és videokazetták 79-230 Ft-tól

Hajdú villanyboiler, mosógép - centrifuga alkatrészek teljes választéka.

Kiskunhalas,
Bethlen Gábor tér 2.
Telefon: 77/21-219

Gyermek-gondozásban is jártas házvezetőnőt keresünk, esetleg bentlakással is.

Érdeklődni:
77/22-914.

ALBÉRELETER KERESEK!

2 szobás, bútorozott, különálló lakás érdekel. 1 szobást tudok adni helyette. Ajánlatokat a 21-852-es telefonra, vagy levélben a szerkesztőségbe kérek. "HOSSZÚ TÁVRA" jelűre.

APRÓHIRDETÉS

Tanya eladó a szegei úton a 6-os km kőnél a kövesút mellett. Érd.: Kiskunhalas, Kalap u. 2.

Félkész ház eladó a Radnóti utcában. Érd.: Kiskunhalas, Linhardt A. u. 35.

300 négyszögöl kert eladó, vagy kiadó a volt szeszfőzde mögött. Érd.: Budai Nagy A. u. 5. Telefon: 21-082

Tompán 2 hold szántó eladó. Érd.: 77/21-852.

Külterületi lakóház nagy területtel áron alul eladó, vagy bérbeadó. Érd.: 77/21-852.

Általános iskolások (3-4. osztályosok) korrepetálását vállalom magyar, matematika és környezetismeret tantárgyakból. Óradíj megállapodás szerint. Érd.: szombaton egész nap Kiskunhalas, Széchenyi u. 56.

Bizományi üzletünkben kaphatók: mosógépek centrifugák, hűtőgépek, színes televíziók. Rege u. 2., 14 órától.

Hétéves FIAT UNO DS olcsón eladó. Mérleg u. 2.

3 szobás családi ház eladó 500 négyszögöl területtel. Érd.: Felső Öregszőlő 141/a. Vonya Imre.

60 m²-es földszinti lakás eladó a Semmelweis téren. Érd.: Május 1. tér 3. sz. alatt a virágboltban.

Kétszintes kertesi családi ház eladó Kiskunhalas, Szilády Áron u. 52. Érd.: mindennap.

Kiskunhalas kertvárosában eladó egy 64 m²-es lakás; 1+2 félszoba, gázkonvektoros. Irányár: 1,55 millió Ft. Eladó garázs is van. Érd.: 21-678-as telefonon 15-16 óra között, vagy Április 4. u. 11/9.

Rokkantkocsi és szoba WC szék eladó. Érd.: Kiskunhalas, Virág u. 15.

Munkaalkalom! Felvételre keres húsipari szakmunkásokat Tóth Sándor vállalkozó a Kiskunhalas, Tinódi u. 19. sz. alatti vágóhídjára.

Megélhetést biztosító faluszéli tanya birtok, 7 k.k. 53-as főút közelében, gazdasági felszereléssel, traktor összes eszközeivel 800.000 Ft-ért eladó. Gépek nélkül ez lehet 600.000 Ft is. Víz, villany, kis fürdőszoba van! 6414 Pirtó, II. k. 61. Ritterék.

PB-gáz fogyasztók figyelem! Megkezdtem a lakossági ellátást, házhoz szállítást. Megrendelhető egész nap 21-574-es, 8-13 óráig a 22-071-es telefonon. Huszár János, Kiskunhalas, Harangos tér 5.

Ellopták az MTZ 50-es panorámafűlkés traktoromat. Azonosító jele: CO-14-10. Alvázszám: 790281. Motorszám: 604721. A nyomravezetőnek jutalom jár. Jelentkezés a halasi rendőrségen, vagy a Budapest 1-224-596-os telefonon.

Utazzon velünk reklámron! TRIEST: Március 3., 1.800 Ft/fő + biztosítás. ARAD: Március 2., 600 Ft/fő. BÉCS: Március 6. és 8., 1.000 Ft/fő + biztosítás. Jelentkezni lehet: Kiskunhalas, 77/81-037, 81-837-es telefonon.

Bejárónőt keresek, házimunkára heti három alkalommal. Jelentkezni a szerkesztőségben lehet.

Földugázmérést válllok, 500 Ft/szoba. Érd.: Tompa, 100-as telefonon.

DIESEL MERCEDES GOLF, FIAT RITMO motorok és FIAT alkatrészek eladók. Cseh Pál Tompa, Katona sor 28., főút mellett.

Kiskunhalason 190 m²-es hasznostertületű, telefonos családi ház 36 m²-es melléképülettel, ikergarázzsal, a Kertvárosban 700-900 m²-es építési telkek és 1800 m² zártkert 54 m²-es építési lehetőséggel eladó. Most vegyen, még olcsó! Pár év alatt zöldség és gyümölcsből kiemelni az árát. Érd.: Molnár u. 4/a., 26-27. (pénteken és szombaton), továbbá az ablakban kiírt napokon.

Akarja ön, hogy lakása melegebb legyen 2-3 °C-al? A megoldás: mintás hungarocel álmennyezet, 2 cm vastag 320 Ft/m². Hungarocel alátápéta, 5 mm vastag 160-190 Ft/m². Vizsonteladók nagyker. áron. Festék Diszkont Kecel, Vasút u. (Füüdével szemben).

Eladnám Széchenyi u. 8. sz. alatti 2 szobás, földszintes lakásomat, vagy 1 szobásra cserélném. Érd.: Kiskunhalas, Vadász u. 16.

Eladnám Béke u. 3. sz. alatti 2 szobás, földszintes lakásomat, vagy 1 szobásra cserélném. Érd.: Kiskunhalas, Vadász u. 16.

592 m²-es raktárépület kiadó. Érd.: Harkakötönyi tábortan.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, a DÉMÁSZ vállalat dolgozóinak, akik **CSIZOVSZKI ANTALNÉ CSILLIK JULIANNA**

temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, utolsó útjára elkísérték, fájdalmunkban együttéreztek. Gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtethetetlen halottunk **GÁSPÁR LAJOSNÉ KOMLÓS MÁRIA**

temetésén megjelentek, sírjára virágot, koszorút helyeztek, fájdalmunkban együttéreztek. Gyászoló család

-20% ételeink árából május 1-ig a Malom Panzióban.

Várjuk kedves vendégeinket!

RENDELÉS ÉJJEL - NAPPAL



RENDELÉSRE ÉS VIDÉKI ÚTRA 20% KEDVEZMÉNY!

Farsangi bál

1993. február 27-én 18 órai kezdettel a Helyőrségi Klubban.

Sztárvendégek: Kovács Kati,
Koncz Tibor, Koós János,
Dékány Sarolta.
Konferál: Harmat Andrea

MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐK FIGYELMÉBE!

Tavaszi vetőmag árpa 1.450 Ft/q
Naposcsibe
- vörös: 21 Ft/db
- fehér: 23 Ft/db

Tápok, szemestermények a legkedvezőbb áron vásárolhatók.

Kiskunhalason a házhoz szállítás ingyenes! Vásároljon az AGRÁR-KER BT-től! Raktárunkat a Keceli úti laktanyánál tábla jelzi.

SERTÉSHÚS AKCIÓ!

Lehúzott sertésfélhús fej nélküli 188 Ft/kg + ÁFA
Bőrös félhús 120 Ft/kg + ÁFA
Sertés apróhús 220 Ft/kg + ÁFA

Nyitva:

Hétfőtől - csütörtökig 6-16 óráig, pénteken 6-14 óráig. Tóth Sándor Kiskunhalas Tinódi u. 19.



ÜZLETKÖTŐI MUNKAKÖRBE
érettségivel rendelkezők jelentkezését várjuk

magas kereseti lehetőséggel, Jánoshalma, Kiskunmajsza és Kiskunhalas, városok területére.

JELENTKEZÉS:

GENERALI BP. Biztosító Kiskunhalasi képvisellete
Kiskunhalas, Kossuth L. u. 26.
Telefon: 77/21-342

Tűzifa értékesítés

Akácfa, 350 Ft/mázsa,
tölgyfa 340 Ft/mázsa,
nyárfa, fenyőfa 250 Ft/mázsa.

Házhoz szállítást vállalunk.

Bálint Ferenc Kiskunhalas, Alsóöregszőlők 137/a.
Érdeklődni: A keceli úton kifelé haladva, a helységjelző táblától számítva az első buszmegállótól délre, a földúton 400 méterre.

1001 Textil rendkívüli ajánlata!

Sötétítő függöny 1450 Ft/kg,
280 Ft/fm.

Ilyen meg nem volt!

Kiskunhalas,
Szász K. u. 37. sz.

Csirkehús fogyasztók, kereskedők, vendéglátósok FIGYELEM!

Megkezdte feldolgozását a

HALASI CSIRKE KFT.

Parasztcsirke kézi feldolgozással levegős előhűtés, szép sárga felhámmal megjelenített végtermékek! Nagy választékkal, szolid árakkal állunk a tisztelt megrendelők és fogyasztók rendelkezésére.

Kiskunhalas, Kötönyi út 22. • Tel: 77/21-965

Egy új megoldás a fóliázásban

Szűk volt az utóbbi hét esztendő a gazdaságban: aszály, jégkár, korai fagy, Antall-kormány: bizony keserves időket hozott a magyar gazdáknak. Közülük sokan, még a Kádár-rendszer "kaparj kurta" idejében a fóliázás mellett döntöttek, hiszen ez biztosabb befektetésnek tűnt a szélsőséges időjárás viszonyok közepette. Halastól Csongrádig megannyi gazdaságban igen nagy elismeréssel emlegették az új módszert, és az ahhoz kiválóan felhasználható rendszert, így célszerűnek látszott alaposabban is tájékozódunk e kérdésben: mitől, miért vált ez be melegvízes kázanoknál, és termálvizes fűtésnél épp-úgy? Ezen virágzó gazdaságok közül Csorba László egyéni gazdálkodó fóliázásait kerestük fel.

Csorba úr tanyáján gyönyörű ágyásokkal büszkélkedhet a sátrak alatt. Kétnégyzetes banánt zöld fűrtökkel, éppen érő citromot, sárgálló ananászt, egzotikus növényeket, orchideákat rejtő fóliák mellett másik két nagy díszvirág-telepe is van, ahol szívet gyönyörködtető kavalkadban nyílnak a szegfűk és más virágok a téli hidegben. Mindehhez a fűtést a növények szárai között kigyózó csövekből áramló meleg víz adja.

- Terített talajfűtéssel, és keringető rendszerrel biztosítom az egyenletes hőmérsékletet a nö-

vényeknek! - mutatta a technikát Csorba úr. - Háromezer méter műanyagcső van lefektetve sátrakban, egész télen ezzel fűtök. Egy ültetés - egy év; ezt a gyakorlatot követem immár hat éve, melegített vízzel: és elmondhatom hogy bevált! A módszert egyébként ismerősök-nél láttam. Annyiban újítottam rajta, hogy kiemelt ágyásokat alkalmazok, és több ismerősöm javaslatára Polixt-csőket használok. Ez annyival jobb mint a gégecső, hogy nem sérülékeny, nem lehet például ásóval elválni, még véletlenül sem. Tapasztalataim szerint jobb a hőtartása, hőtartása is.

A gazdák által felkapott műanyag cső gyártója a Polixt Műanyagfeldolgozó és Forgalmazó BT. Golovics Ferenc gyártásvezetőt kerestük fel kérdéseinkkel.

- A fóliázásban gazdálkodók szerint az önök által gyártott cső vált be leginkább a fóliák talajfűtésére. Vizsgál-ták, hogy ez miért van így?
- Először is, ez egy olyan poli-etilén - tehát már önmagában is környezetkímélő cső, amely nagyon széles hőtartományt bír. Minusz 30, és plusz 70 Celsius fok között univerzálisan használható minden folyadékhoz! Nem öregszik, a napugárzásnak ellenálló, és olyan szilárd, tartós anyag, hogy akár kútfúrára is használható!

Komlós József

Jogi tanácsadó Gyermekek tartása - a tartásdíj

Korábban ismertettem a rokonok tartására vonatkozó legfontosabb előírásokat. Gyakorisága, jelentősége miatt is külön kell szólni a gyermek tartásáról.

A családjogi törvény leszögezi: a szülő akár saját szükség tartásának rovására is köteles megosztani kiskorú gyermekével azt, ami közös eltartásukra rendelkezésre áll. Magyarul, a gyermek érdeke mindenek előtt! Ez a szabály csak akkor nem követendő, ha a gyermek tartása vagyona-nak jövedelméből kielégül, vagy a gyermeknek tartásra kötelezhető más egyenesági rokona van.

A gyermeket gondozó szülő a tartást természetben, a különélő szülő pedig első-sorban pénzben szolgáltatja. Utóbbi nevezzük gyermek-tartásdíjnak.

A gyermektartásdíjról a szülők megegyezésének hiányában a bíróság dönt.

A perekben a legnagyobb gondot a gyermektartásdíj fizetésének összege jelenti. A fizetésre kötelezett szülő igyekszik kibújni legalább részben a fizetés alól, tudva

azért azt is, hogy fizetnie kell, s ezzel saját gyermeke javát szolgálja.

A törvény azt írja elő, hogy a tartásdíj összegét gyermekeként általában a kötelezett átlagos jövedelmének 15-25 százalékában kell megállapítani.

Figyelembe kell venni a gyermek tényleges szükségleteit, a szülők jövedelmi viszonyait, a szülők háztartásában eltartott más gyermekeket, és a gyermek esetleges saját jövedelmét is. Generális szabály: az összes tartási igény nem lehet több, mint a kötelezett jövedelmének 50 százaléka. A tartásdíjat százalékos arányban, határozott összegben, vagy határozott összegben és bizonyos jövedelmek százalékában kell meghatározni. A tartásdíj százalékos megállapításakor meg kell jelölni a tartásdíj alapösszegét is. A helyes, és valós tartásdíj megállapítása gondos bírói mérlegelést igénylő munka, melyhez be kell szerezni a szülők jövedelmi és vagyoni viszonyaira vonatkozó (valós) adatokat. A tartásdíj alapja első-

sorban a keresetlél beadá-sát megelőző egy évi összes munkabér, egyéb juttatás, és egyéb jövedelem figyelem-bevételével kell kiszámítani. Az összegeknél a jövedelmet terhelő adó és nyugdíjjárulék levonása után maradó össze-get kell alapul venni.

A munkáltaó a letiltásra vonatkozó határozat kézhez-vételétől a jogosult részére köteles folyósítani a tartásdí-jat.

A tartásra kötelezett akkor is kötelezhető a gyermektar-tásdíj fizetésére, ha a gyer-mek az ő háztartásában él, de tartásáról nem gondoskodik -azaz nem feltétlenül kell előbb elválni ilyen igény ér-vényesítéséhez.

Ha a gyerek szülei nem él-nek együtt, az apa - ha a tár-sadalombiztosítás nem fede-zi - köteles megtéríteni az anyának a szüléssel járó költségeket, és a külön jog-szabály által előírt idejű tar-tást. Ezek az anyát akkor is megilletik, ha a gyermek halva születik.

A gyermek érdeke minde-nek előtt -ezt az a rendelke-zés is nyomatékosítja, hogy

ha a tartásdíj behajtása átme-netileg lehetetlen, s a gon-dozó személy nem képes a gyermek részére a szükséges tartást nyújtani, a bíróság a gyermektartásdíj megol-gozei. Erről a bíróság nempe-res eljárásban -soron kívül határoz.

A tartásdíj előlegezésének tehát csak akkor van helye, ha a bíróság a tartásdíjat jog-erős határozatban már koráb-ban megállapította, s meg-győződött róla, hogy behajt-hatatlan.

A megelőlegezett tartásdíj visszafizetése érdekében az állam mindent megtesz.

Amennyiben akár a gyer-meket tartó szülő, akár a fi-zetésre kötelezett körülmé-nyeiben változás következett be, kérhetik a megállapított gyermektartásdíj összegének módosítását. Általában az összeget felhasználó szülő a másik szülő tartásdíjának emeléséért, míg a kötelezett annak csökkentéséért fordul a bírósághoz. Az eljáró bíróság ebben az eljárásában is a gyermek érdekét szem előtt tartva határoz.

dr.Horváth Róbert

dr. Hudoba Miklós receptjei

Kedves Olvasók!

Az időjárás igen kedvező a disznóöléshez. Maradjunk még a receptek területén is itt, annál is inkább, mert a téli időszak és főleg a disznóvágás elmaradhatatlan, nélkülözhetetlen étele a manapság már szinte nemzetközi ételünkke magasztosult savanyú káposzta. Megszámíthatatlan változatban készíthető el. Legismertebb és legkedveltebb ételünk a töltött káposzta.

CSEREPES

TÖLTÖTT KÁPOSZTA

Hozzávalók: sózott és füstölt szalonna, egy csülök, vagy bőrs sertéshús, köröm is jó, darálthús, füstölt kolbász, savanyú káposzta - apró és levél - ha levél nincs, friss káposztából is készíthetjük forrázással, rizs, hagyma, fokhagyma, pirospaprika, csövespaprika, lecsó, liszt a rántáshoz, tejföl.

Előkészítünk egy jól záró fedeles cserépedényt, vagy római tálat - ha római - beáztatjuk. Használható jéni is, de abban valahogy más az íze.

A tálat kártyavékony, fele füstölt, fele sózott szalonnával kibéleljük.

A savanyú káposztát levétől kinyomjuk, ha túl savanyú - de csak akkor - hideg vízzel lecsurgatjuk, 1/3-át félretesszük, 2/3 részét a tál aljára tesszük, eligazítjuk.

Egy kisebb csülköt, vagy ennek megfelelő mennyiségű lehetőleg bőrs disznóhúst (körörmel is kitűnő) sós vízben félpuhára főzzük. A léből kivéve kicsontozzuk, feldaraboljuk, főz-levét félretesszük.

A darálthusból hagyományos módon a rizzsel, fűszerekkel töltött káposztának való keveréket készítenek, amivel a közepes,

vagy annál kisebb leveleket be-töltjük. Az így elkészült káposz-tákat a tál közepére szépen egy-más mellé rakjuk úgy, hogy mindkét oldalán hely maradjon a húsnak.

A félgy főt csülökdarabokat - ill. amit használunk - elhelyez-zük a töltélek mellé. Egy ke-vés örölt borsot szórunk rá. A húskok közé 4-5 centiméteresre vágott füstölt kolbászdarabkákat helyezünk, majd a maradék apró káposztával az egész tálat be-fedjük.

Felkockázott füstölt szalonnát kistűnünk, pörccel együtt meg-dinszstelünk benne egy nagyobb fej hagymát, megszórujuk pirospaprikával, felöntjük kevés főz-levél. Ha felforrt, ráöntjük a káposztára. Amennyiben nem elég, a főz-levélből annyit veszünk meg, hogy a káposztát éppen ellepje. Kicsit megrázogatjuk, és a tálat lefedjük. Előmelegített sü-tőbe helyezve közepes lángon másfél, két órát pároljuk.

Egy óra elteltével megnéz-zük, ha kell, főz-levél felöntjük (római tálnál szükségtelen).

Ha kész, óvatosan leöntünk a levébe. Kevés gyenge rántást készítenek, a lével felöntjük, tej-főlt keverünk bele, jól kiforraljuk, és visszaöntjük a káposztá-ra.

A süttő teljes lángra kapcsoljuk, fedő nélkül a káposztát jól átforraljuk. Ezután tálatjuk, dí-szíthetjük kakastaréjjal, rácsur-gatott tejföllel.

LUCSKOS KÁPOSZTA HÚSSAL

Hozzávalók: 3-4 kis fej ká-poszta, sertéshús, hagyma, liszt, só, bors, köménymag, majoran-na, babérlevél, kapor, tejföl, cit-romlé, vagy ecet.

Három négy kis fej (ökölnyi) tömött, kemény káposztát meg-

tisztítunk, torzsájával együtt cik-kekre vágjuk úgy, hogy minden fejből 6-8 cikk legyen. Erősen sózott vízben néhány szem bors-sal csipetnyi köménymaggal, kaporsszárral (száritott is jó) ad-dig főzzük, amíg a torzsája kis-sé megpuhul. Vigyázzunk arra, hogy ne főjjon szét, a cikkek maradjanak egészben. Szűrőka-nállal kiszedjük, félretesszük. Közben bármilyen sertéshúst - lehet sovány, kövérkés, bőrs, legjobb a vegyes) feldarabolunk pörkölt nagyságúra. Egy nagy fej hagymát kevés zsiradékon üvegesre dinszstelünk kevés örölt borssal, csipet majoranná-val, majd beletesszük az előké-szített, jól megmosott húskokat. Sózzuk, és fedő alatt lassú tűzön addig pároljuk, amíg levet nem ereszt. Fedő nélkül tovább fol-yatjuk a párolást, míg zsírája nem stül. Vigyázva, hogy oda ne égjen.

Kevés liszttel megszórujuk, megkeverjük, és kevés káposzta főz-levél felöntjük. 1-2 babér-levelet tesszük bele, és lassú tűzön néhányszor megkeverve puhára főzzük. Arra figyeljünk, hogy a húst teljesen ne lepje el a lét, a melegen tartott főz-levél folya-matosan pótöljük, amit elforr.

Egy jó adag tejfőlt keverünk bele, néhány csepp citromlével, vagy tárkonyecettel kellemesen savanykásra ízesítjük, frissen örölt borsot szórunk rá.

Egy tűzálló tábla szépen el-rendezzük a káposzta cikkeket, és ráöntjük az előzőleg elkészí-tett húst. Előmelegített süttőben lefedve még legalább tíz percig forraljuk, hogy a káposztát jól járja át a fűszeres lé.

Tejfőlt csurgatunk a tetejére, vágott kaporral megszórujuk. Zsemlegombóccal, vagy knédli-vel tálaljuk.

Friss rozskenyérről is kitűnő.

Keresztrejtvény

MI MAGÁHOZ NEM JÓ. MÁST ... OSKAKESPÁRE GONDOLATÁNAK FOLYTATÁSA AZ ALSÓ MÁLÓZAT KITÜLTÉSÉ UTÁN VÁLIK OLIVASHATÓVÁ	EL GRECO VÁROSA AUTÓ-MÁRKA	AZONOS BETŰK MEG-KURTÍT	LAPOT MEGJE-LENTET	KIKÜ-SZÖBÖL ELTÁ-VOLIT	ETELKA. BECÉZVE ... SUTA	CSEL-GÁNCS-SZÖNYE-GEK	... NEM INGE. NE VEGYE MAGÁRA (KÖZMONDÁS)
OB-JEKTV. RUGAL-MATLAN	VÁROS ... (KÖZSÉG) FORGÓ-RÉSEK	ALASKAI SZIGETV. CSIL-LAGOK	GERMÁN EREDETŰ NŐI NÉV	TITKOT FELFE-D. ELÁRUL	AMELY IDEIG GALLIJUM ÉS SZÉN	A SZE-RELEM ISTEENE	GODISA EGY-N. BETŰ
C SINOM PÁLKÓ LÓPOR-TARTÓJA	OLASZ TÉVÉ MISZTÉ-RIUM	RA-BA-MENTI KÖZSÉG 555	BUENOS ... MEGFOR-DITOTT	MINDEN-NAPI FOHÁSZ	KÖZSÉG VÁRPA-LOTÁNÁL		
CIRILL BÁTJYA VOLT	DÖRGI-CEVÉL HATÁROS	JÓD ÉS TITÁN TAMÁSI ... (ÍRÓ)	... DOG (HATAL-MAS TES-TÜ EB)	A SZEM-ÖLDÖK HAJLÁSA	... DI JESOLO (OLASZ FÜRDŐH.)	LEMEZT FÉMRE-TEGGEL BEVONÓ	
KAPCSO-LAT LE-HET ILYEN ÉRA	SVÁJCI SZABAD-SÁGHÓS NŐI NÉV	VERDI-OPERA INTRI-KUSA	FRANCIA FÜRDŐH. LAKÓJA FAKAD	A TISZA MELLÉK. FOLYÓJA	MEG-NYÚTVÁ EJT		
HA-BARC-SAL BEVONÓ	ITALIAI SZOB-RÁSZ V. (ANTONIO)	SPORTRU-HAMÁRKA FELTŰNŐ A SZÍNE	TÖMEG-KÖZL. JÁRMŰ KERGET	DEZSI FILMES 'PÁRJA' VOLT	A PANASZ SZVA JÚGO. ELMŰK V.		
... ITUR AD ASTRA	EGYKOR MEXIKÓ-HOZ TAR-TOZOTT	...MARS I HATÁR-TALANUL TETŐVA I	HORTO-BÁGYI TELE-PÜLES	EBÉDHEZ KÉSZŰL-İRŐ V. (FERENC)	BECÉ-ZETT NŐI NÉV		
SZLÁV NÉP CIN BETŰ	METEORO-LÓGIAI ÁTLAG LEHET	OPAVA RÉSZÉ I TÖBB ELEMŰ	PUTÁS (VERSENY-SZÁM)	MEG ... (VALÓRA VÁLT)			
ISMERT ROCK-OPERA	A NAP NEG-YED-RÉSE						

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----

A helyes megfejtéseket március 4-ig kérjük postára adni, vagy a szerkesztőségünkbe lead-ni. Megfejtőink között 3 db 200 Ft-os könyvtalványt sorsolunk ki. E heti keresztrejtvényünk nyerteseinek névsorát két hét múlva tesszük közzé.

Postaládánkból

Kié legyen a kórház?

Tisztelt Szerkesztő Úr!

Természetesen önnek van igaza akkor, amikor az azonos című cikkét megírta, hiszen nem az a hír, amikor a kutya megharapta a postást, hanem a fordítottja, ami hihetetlen, mellbevágó, s talán nem is igaz.

Ilyen meghökkentő, mellbevágó volt az ön cikke is sokunk számára a kórházban, amikor elolvastuk.

Az érzelmeket félretéve, néhány észrevétel írása tartalmából:

Eddig semmilyen kötelhúzás nem kezdődött a kórház sorsáról, ön rosszul tájékozódott ebben az esetben.

Természetesen virágzó demokráciánkban joga van minden embernek, így az újságíróknak, alpolgármesternek is önálló véleményt formálni egyes dolgokról, s azt megjelentetni.

Más kérdés a felelősség kérdése. Véleményem szerint ugyanis a város egyik legrangosabb vezetőjének, az alpolgármester úrnak egy ilyen nagy horderejű kérdésben, mint a város legnagyobb "üzemének" sorsa, a városi közalkalmazottak csaknem felének a sorsa, a városi költségvetés igen nagy részét befolyásoló döntést még magánvéleményként sem lett volna szabad részletes tájékozódás, előkészítés nélkül hangoztatni, nem hogy egy önkormányzati döntést határozati javaslatként előterjeszteni, mint ahogyan azt tette.

Ön pedig sajnos saját logikai csapdájába sétál bele akkor, amikor bírálván a polgármester urat, kijelenti, hogy a tanácsrendszer már régen megszűnt, de ha a kórház a megyéhez tartozna, természetesen nagyobb összeggel lenne finanszírozva, mint jelenleg. Kérdem én, honnan olyan biztos ön ebben?

S ha valóban így lenne, amit jelenleg kb. 1.000 eü.-i dolgozó kérdőjelez meg, akkor mi ez, ha nem az "átkos" központi elosztás. Minden esetben a kórházak TB által finanszírozottak. Miért adna a szűkös anyagiakkal bíró TB több pénzt egy kórház finanszírozásához, ha az megyei irányítású?

Vagy valóban több pénzt ad az ún. területi ellátási kötelezettség címe alatt? Ezt az esetleges plusz összeget miért nem kaphatja meg jelenleg a helyi önkormányzat

irányítása alatt álló kórház, hiszen a tulajdonosváltástól nem változik a területi feladat jellege - vagy talán mégis? Mi ez, ha nem centralizált irányítást sarkalló politika? Valóban megszűnt volna a tanácsrendszer?

Azok a személyek, akiknek módjukban állt a rendszerváltozás előtti időszakban is a döntéseket befolyásoló politikai erőkhöz közel állniuk, könnyen összehasonlíthatják a tanácsrendszer és a rendszerváltozás egyes történéseit.

- Én csupán félelmeimet írhatom le.

Egyáltalán, tudja-e a szerkesztő úr, mi a megyei önkormányzat egészségügyi koncepciója?

Tájékozódott-e a három megyét ellátni kívánó új MRI központ telepítési terveiről, költségeiről?

Ha ez megvalósulhatna, nem hiszem, hogy egyetlen fillér is maradna az esetleges megyei irányítás alá tartozó halasi kórházra.

A megyei önkormányzat eü. koncepciója ezenkívül a megyebeli összes kórház egy kézből való, megyei irányítását látma célszerűnek.

Mi ez, ha nem centralizációs törekvés. Ha az összes kórház a megyéhez tartozna, még kevesebb csurranna-csöppenne Halasnak. Arról már nem is beszélve, hogy egy intézményt irányítani, szervezni, gondjait megoldani helyben a legelőnyösebb, s nem komoly költségeket igénylő módon 60 km-ről. Az ön cikkének olvasásakor egy régi mesterség jelképe jutott eszembe...

Nem oly régen módomban volt az ön kioktatását végig hallgatni arról, hogy jobb lett volna a városban oly sok vihart kavart gimnáziumi hovatartozást felmérő kérdőív összeállítását szakértőkre bízni.

Nos, ami a jelképet illeti: én elég ritkán szólalok meg, de úgy érzem, ez az ügy az én "kaptafám"!

Az ön intelmeit maximálisan figyelembe véve azon leszek, hogy ezt az ügyet valóban csak szakemberek dönthessék el, s valóban a józan ész kerekedjen felül, ami jelen esetben nem föltétlenül egyezik az ön álláspontjával!

Üdvözlettel:

dr. Kecskés István
Önkormányzat
Eü. Biz. elnöke

Kedves doktor úr!

Hogy ki oktatói ki, bizonyosság rá ez a levél, de nem ez a lényeg. Az ön érvelése épp úgy feltételezésekkel alapszik, mint az enyém. Csak a témát vettem fel, és örülnék, ha ehhez még mások is hozzászólnának. Mert

azt abszurdumnak tartom, hogy a kérdés megvitatását az illetékes vezetőknek titokban kell folytatniuk. Miattuk is írtam az ellenvetést. A döntés - hál' Istennek - nem az én dolgom, intézzék belátásuk szerint. A szerk.

Tisztelt Igazgató Úr!

Tudom, levelemmel nyitott kapukat döngöttek, de ön a Halasi Tükörben reményt adott arra, hogy '92. évben karácsony táján, a már 1 éve türelmesen várakozó vállalkozónak a telefon igénylésére lesz megoldás. Sajnos most '93. februárban ugyanaz a helyzet, mint '92. karácsonyán, telefon nincs. Kérésom ugye ott feneklett meg, hogy a központ téltett, de engedjen meg egy kérdést - körülbelül egy hónapja az üzletemtől kb. 200-300 méterre Kilián Gy. 24.sz.-tól földkábelen - Kun Béla 18. számhoz elvitték a telefonszámt. Fölteszem a kérdést, kiknek bővíthető a központ? Mégis bizonyos esetekben van kapacitás? Március 14-én lesz 2 éve, hogy a környező lakosság igényeit az élelmiszer ellátás és háztartási cikkek területén tőlünk telhetően igyekszünk ellátni. A mai kereskedelmi szférában - tisztelt igazgató úr, telefon nélkül igen nehéz helytállni. Ezért kérjük ismételt megvisszagálatni, hogy nem volna-e mód egy kis helyet szorítani a kiskunhalasi központban.

Tisztelettel:

Bakos Imre

Ön adja a tippet, mi a valutát

A 8. héten Tóth Irén 4, 7, 13, 27, 32, 41, valamint Ábrahám János 1, 9, 24, 32, 33, 41 számait játsszuk meg az Ausztria-Lottón. Esélyt kínálunk önnek a nyeresésre, szerencsét próbálhat valuta nélkül is az AustriaLottoval. Ha nyertünk, 50-50%-ban osztozunk: felét a nyertes olvasó, felét a szerkesztőség kapja a nyereségnek. Nem kell mást tennie, mint kitölteni az itt található tippszelvényt (1-45-ig terjedően 6 szám), és azt csütörtökön (ezúttal március 4-én) 16 óráig eljuttatni postán, vagy személyesen a Szilády Áron utcai szerkesztőségbe. A következő hét két játékosát csütörtökön 16 óra 10 perckor sorsoljuk ki ugyanitt. A két nevet és a tippelt számokat közzé tesszük a Halasi Tükör következő számában.

Játékmester:

TIPPSZELVÉNY

Halasi Tükör
AustriaLotto
Beküldési határidő:
csütörtök, 16 óra

Tippem a 10. hétre:

(6 szám 1-45-ig)

Postacím:

olvasható aláírás

Tovább örzi a vándorserleget a halasi trió

Megeyi szintű nemes versengés jogát szerezte meg a kiskunhalasi Polgármesteri Hivatal, a Terem Háromtusával. Az alapötlet szerint a szabadiidősporthárom leggyakrabban üzött, s legkedveltebb sportágát - asztalitenisz, sakk, teke - egy, mégpedig csapatverseny keretében bonyolította le, a megyei Szabadiidősport Szövetséggel karöltve. A múlt hét végi verseny résztvevőit Fekete László megyei sportigazgató üdvözlölte.

Az induló együttesek között nemcsak város, de községek képviselői is pályára léptek, így Soltvadkert és Kecel - Baja, Kecskemét, s Halas, jugo-

sláviai testvérvárosa Kanizsa mellett.

A verseny során a háromfős csapatok mindhárom tagja megmérkőzött az ellenfelek minden egyes versenyzőjével. Az érdeklődés középpontjába került Bácsalmási Antal a szanki tekepályán folytatódó vetélkedésen. Negyven telibe, és negyven taroláshól elért háromszázhat "fája" kimagaslott a mezőnyből.

A reggel nyolc órától este nyolcig tartó folyamatos harc a Halas I. csapatának (Mikó László, Bácsalmási Antal, Lakos Dénes) győzelmével zárult. Ötvennégy megszerezhető pontból harmincnégyet és felet mondhattak magukénak.

Ezzel a bravúrral ismét náluk maradt a tavaly is kiérdemelt vándorserleg. Második helyezett harminckét pontjával Kanizsa együttese: Bosznai László, Nagynémedi Gábor és Belancsity Péter, akiknek egyedüli sebezhető pontjuk a sakkozás területén mutatkozott. Az Ambrus Attila, Vajda József, Gál Csaba összeállítású csapat harmincösszeigjtött pontjával a harmadik helyre szorult. A Terem Háromtusa csapatbajnokság további helyezései: negyedik Soltvadkert (27 pont), ötödik Baja (23 pont), hatodik Halas II. (21,5 pont), és hetedik Kecel (18 pont).

Vass Katalin

Tudást igényelt

A megye legjobb felnőtt, utánpótlás korú sportolója, valamint legeredményesebb csapata címének eldöntését a Petőfi Népe napilap olvasóira bízta. A több, mint hatszáz szavazó közül kikerülő telitalálatosok között sorsolást tartottak. A nyertes Karai Kálmán kiskunhalasi lakos, akire immár másodízben ragyogott a szerencsecsillag. A Megyei Sporthivatal ajándékát hétfőn kapta meg Kiskunfélégyházán, azon a fogadáson, amelyen az év sportolóját is díjazták.

Keveseknek adatik meg ekkora, helyesebben ilyen viszsztatér "mázli". Szerencsés embernek tartja magát? - kérdeztem Karai Kálmántól.

-Ebből a szempontból fel-tétlenül. Abból már kevésbé, hogy több éve rokkantsági

nyugdíjba kényszerített egy súlyos betegségem. Azt megelőzően magam is sportoltam, futballoztam a megyei bajnokságban szereplő kiskunhalasi MÁV - MTE-ben, majd a Spartacusban. Mint második megítéltek, nem is rosszul. Később fakupákon és a munkahelyi olimpia csapatbajnokságában is részt vettem.

Sajnos, a sportszeretetem ma már csak arra futja, hogy kijárok a meccsekre - elolvasok minden sporttal kapcsolatos hírt, cikket a Petőfi Népeben és a Halasi Tükörben, s állandó nézője vagyok a televízió sportadásainak. Biztosan segítettek ezek az így szerzett információim is, hogy jól tippeljem meg a megyei legjobbakat.

Vass Katalin

Sportműsor

SAKK

Március 1. és 4., 17.00, bóróka Klub: "Hegedűs József" emléktverseny fordulói.

DIÁKSPORT

Február 27., 8.00 óra, ÁMK városi sportcsarnok: ÁMK - Kupa (általános iskolás leány kézilabda, 5-6.osztályosok, illetve iskolaválogatottak részvételével).

Március 4., 14.00 óra, Kertvárosi Általános Iskola: Diákolimpia alapfokú tornaversenye.

Március 4., 14.00 óra, Polgármesteri Hivatal tanácskozó terme: Diáksport Bizottság ülése.

ASZTALITENISZ

Március 6., 11 óra, Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: KÖZÚT SC Kiskunhalas - Kalocsai SE (NB.III-s férfi csapatbajnokság, "Szabados"-csoport).

SZABADIDŐSPORT

Március 2., 18.30 óra, Alsóvárosi Általános Iskola tornaterme: MÁV Klub - Cspike Taxi, "Kati és a Kerek Perec" - "SEMKÓ", Polgármesteri Hivatal - KÖSZOLG, MAT(T)ADOR - Soltvadkert (városi asztalitenisz csapatbajnokság).

KÉZILABDA

Február 27., 18.30 óra, ÁMK városi sportcsarnok: Kiskunmajsa - DUTÉP (NB.I-s férfi csapatok FIT TOURS Kupa-fordulója).
Február 28. 11.30 óra, ÁMK városi sportcsarnok: Kiskunhalasi Fűszért - FTC és március 7., 10.30 óra: Kiskunhalasi Fűszért - Dunaújváros (NB.I-s női ifjúsági bajnokság).

A totókirály tippjei

Az elmúlt heti ajánlatom tizenegyes találatig jutott. Remélhetőleg a héten is megközelítem a lényegyet, és segítségükre leszek a csupa olasz mérkőzésből álló tippesor kalkulálásában.

9. hét

1. Brescia - Parma X

Minden körülmény ezt a végeredményt ígéri, - még az is, hogy ezen a sorszámon az idén még nem végződött "X"-re egyetlen mérkőzés sem.

2. Cagliari - Atalanta IX

Eddig mindkét csapat várakozás felett teljesített. A hazaiak látszanak valamivel esélyesebbnek, mivel a bergamóiak inkább otthonukban brillíroznak.

3. Fiorentina - Internazionale I

Lehet, hogy egy kicsit meglepő, de úgy érzem végre feltámadnak a Viola-k.

4. Genoa - Lazio IX

Ha nem akarnak végvesztélybe sodródni a genoai kékvörösök, pontot, vagy pontokat kell szerezniük.

5. Milán - Sampdoria IX

Nem hiszem, hogy hazai közönség előtt következne be a Milán (csúcstartó) veretlenség sorozata.

6. Napoli - Ancona I

Aligha kétséges....

7. Roma - Juventus IX

Az elmúlt hetekben a rómaiak javuló formát mutattak, míg a Juve az idén nem az igazi.

8. Udinese - Foggia IX

Amolyan négy pontos mérkőzés, amelyen nyer, elkerülhet a veszélyes zónából.

9. Bari - Lucchese IX

A szuperstadióval (60-ezeres) bíró hazaiak még nem mondtak le a feljutásról, viszont a Luccaiakat mindent megtesznek a bentmaradásért.

10. Bologna - Reggianna X2

A hazaiak az elmúlt heti 0-5 után nem sok jóra számíthatnak a listavezető ellen sem.

11. Pisa - Cremonese X

A három esély közül talán ennek a legnagyobb a valószínűsége.

12. Piacenza - Ascoli X

Mind a két csapat célja a felkerülés, erre a vendégeknek van egy kicsivel több sanszuk.

13. Verona - Padova I

Itt is hasonló célért küzdenek, de főleg a nagyobb rutin a hazaiak mellett szól.

+1

14. Torino - Pescara I

Ha csak valami csoda nem történik....?!

Molnár Tibor

Felmondták a szerződésünket

Jónéhányan érdeklődtek tőlünk, hogy miért nem közöljük a Polgármesteri Hivatal közleményeit. Szomorúan és sajnálattal közöljük kedves olvasóinkkal, hogy azért nem, mert a Polgármesteri Hivatal erről így rendelkezett.

Élt közöttünk egy szerződés, amiben azt rögzítettük, hogy a Hivatal a Halasi Tükört tekinti városi lapnak, és közleményeit itt jelenteti meg. Ezért mi 30%-os díjkezdvezményt adunk. Így működött ez eddig. Pontosabban a Halasi Hét megjelenéséig, mert azóta ez nem így van. Velünk kötött megállapodást a Hivatal. Állítólag azért, mert ők olcsóbbak. Meglehet, bár velünk nem közölték, hogy drágák lennének, sőt semmivel nem indokolták döntésüket. Most pereskedhetünk, követelhetünk a 30%-ot visszamenőleg, de nem tesszük, mert valójában nem minket büntet ezzel a Hivatal, hanem sokezer választópolgárát. Tudniillik az nem lehet vitás, hogy a Tükör sokszorosan keresettebb lap, mint a Hét, s ezt az eladott példányok igazolják. Ez azonban nem zavarja a Hivatalt, hiszen nem szeret bennünket. Mi viszont azt gondoljuk -inkább az olvasók szeressék a lapot, mint a Hivatal. Még egy év és Hírmondójuk sem marad, választópolgárok ellenben igen, és ők addig is tudni szeretnék mit akar a polgármester és környezete.

Ezért mi most azt az ajánlatot tesszük olvasóink érdekében a polgármester úrnak, hogy a Halasi Tükör minden esetben közli a Hivatal közleményeit azon az áron, mint a Halasi Hét. Legyen az összeg jelképes akár.

-Földi Lajos-

Kereskedőnek születni kell

Hogy Kenderesi Krisztián annak született vagy nem, nem tudom, de hogy jól csinálja, abban biztosak lehetünk. Bár a termete nem árulkozik a koráról, ő még csak most tizenhat. Csak a tavalyi esztendőben - lévén a motorok szerelmese - tíz motor ment át a kezén.

Egy 500 forintot érő Kamazzal kezdte, karácsonyra már egy 85 ezret érő Hondával lepte meg magát.

A verebekre vonatkozó kérdésemre azt felelte, valamennyi motorját áraban vette, és áron alul adta el. Így gondolkozik egy született kereskedő! A halasi motorpiacról az a véleménye, hogy csapnivalóan gyenge. Szinte csak előregegett keleti motorok vannak párezer forintért.

E pillanatban Honda XLR 125-ösre fáj a foga, ami már ki van alkudva, csak ezt még el kell adni. Ahogy én Krisztiánt ismerem, nem fog gondot okozni neki.

-is-



Rövid- és Méteráru Üzlet kínálata:

TREND RÖVIDÁRU:

gombok, gyöngyök, zsinórok, húzózárok, ták, gumiarúk, cérnák, csipkék és egyéb rövidárúk.

MÉTERÁRU:

szövetek (gabardín, szatén, gyapjú szövetek), selymek, pamutok, vásznak.

BURDA SZABÁSMINTÁK
1993. TAVASZI MODELLEK.

Térjen be hozzánk, megéri!
Kiskunhalas, Eötvös u. 7.

Kiskunhalas, Eötvös u. 7. szám alatt 33 m²-es üzlet, vagy irodahelyiség kiadó.

Érdeklődni: Eötvös utcai Rövid- és Méteráru Üzletben, vagy a 22-982-es telefonon.

A PROVIDENCIA Osztrák-Magyar Biztosító Rt. Bajai rendeltsége

PÁLYÁZATOT HIRDET

kettő, főállású üzletkötői munkakör kiskunhalasi betöltésére.

Az alkalmazás előfeltétele:

legalább középfokú iskolai végzettség, büntetlen előélet, személygépkocsi használatának lehetősége. Az alkalmazást nyert pályázók alap- és továbbképzéséről gondoskodunk. Teljesítményét azzal arányos díjazásban részesítjük.

Jelentkezés írásban, rövid szakmai önéletrajzzal 1993. március hó 10. napjáig a kirendeltség címén:

6500 Baja, Rövid u. 3. Telefon: 79/25-740

FILMSZÍNHÁZ

Február 26., 28 és március 1. / ESTE: A SZERELLEM FÉSZKEI (színes francia-kanadai-német romantikus film).

Március 2-4. / ESTE: SUPERMAN 3. (színes amerikai sci-fi kalandfilm)

Március 5-7. / DU: PÁL UTCAI FIÚK (színes magyar-amerikai ifjúsági kalandfilm)

Március 5-7. / ESTE: FÜNYI-RÖEMBER (színes amerikai film)

CSILLAGVIZSGÁLÓ

(Kossuth u.) Nyitva naponta 18.00-22.00 óráig, péntek-szombat 18.00-24.00 óráig. Vasárnap-hétfőn zárva.

VÉGH-KÚRIA

Diószegi Balázs Munkácsy-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása. Nyitva csütörtöktől szombaticig: 10.00-18.00 óráig.

SÁFRIK-FÉLE SZÉLMALOM

(Kölcsey u.) Nyitva szombat-vasárnap, 14-18 óráig.

VIM Art Filmtéka előadások:

Pál utcai fiúk, 1492 - A paradicsom meghódítása. A műsorváltozások jogát fenntartjuk! A nyugdíjasok 50 %-os kedvezményben részesülnek! Korhatárok: **/16 éven felülieknek. **/ 18 éven felülieknek!

KÜLÖNFÉLE PROGRAMAJÁNLATOK

Február 26-27. (péntek-szombat) VE-GANAPOK Kiskunhalason
Február 26. (péntek) 19 órától ELSŐ ELŐADÁS - Rockjáték

nyilvános főpróbája. Helyszín: a volt Szikvíz Üzem

Február 27. (szombat) 19 órától Fialat amatőr művészek kiállítása
Helyszín: Közösségek Háza

9-12 óráig: A négy kiskunhalasi középiskola vetélkedője
Helyszín: Szilády Áron Gimnázium

9-13 óráig: Játszóház gyerekeknek (gyöngyfüzés, filc, kerámia, vártápis, salátabár stb.). Helyszín: Boróka klub

9 órától: Szeretett arcok. Gyermekek pályázat kiállítása. Helyszín: Boróka Klub

9-13 óráig: A VE-GA Ifjúsági Szövetség személyiség- és közösségfejlesztő módszerei. Helyszín: Szilády Áron Gimnázium

14-17 óráig: "Élet az Univerzumban. Tények és vélemények a földönkívüliekről." Helyszín: Közösségek Háza

15-18.30 óráig: Önéletrajzi bemutató, drámajátékok. Helyszín: Közösségek Háza

21 órától: ELSŐ ELŐADÁS - Rockjáték. Helyszín: volt Szikvíz Üzem. Belépő: 100 Ft.

22 órától: TEAHÁZ. Helyszín: Közösségek Háza

Február 27. (szombat) 18.30 órától Narancskocka Videóklub. Utolsó tangó Párizsban. (színes, szinkronizált olasz film). Helyszín: Boróka Klub

Március 4. (csütörtök) 18 órától: TRANSZENDENTÁLIS MEDITÁCIÓS (TM) előadás A helyszínen lehet jelentkezni a március 6-9-ig tartó tanfolyamra. Helyszín: Közösségek Háza

HÍRTÜKÖR

Március 2-án (kedden) 18 órakor az Ipari Szakmunkásképzőben képviselői beszámoló lesz. Tartják: dr. Nagy Lajos, dr. Kövecz Gyula, Pajor Kálmán, dr. Gszelmann Ádám. Bemutatkozik az MDF 6. körzeti jelöltje: Gál István. Mindenkit szeretettel várunk! A Szeffü Klub előadásorozatának következő rendezvénye március 4-én, csütörtökön 18 órai kezdettel lesz az ÁMK-ban. (Kiskunhalas, Kossuth u. 23.) Vendég: dr. Csehák Judit országgyűlési képviselő. Téma: szociálpolitika, egészségügy, társadalombiztosítás. Minden érdeklődőt tisztelettel várnak a halasi szociálisták.

Anyakönyvi hírek

SZÜLETTEK:

Nagy-Czirok Máté (Horváth Ildiko Gizella) Kiskunhalas, Doczi Erika (Slezák Magdolna) Kiskunhalas, Vincze Szabolcs (Végl Ágota) Kiskunhalas, Vida Margit (Köte Julianna) Kiskunhalas

MEGHALTAK:

Marton Bernatné Füle Maria (Kelebia), Savanyú Jozsef Árpádné Odor Erzsébet (Kiskunhalas), Gyurkó Györgyné Dregács Erzsébet (Kiskunhalas), Huczek Mihály (Kisszállás), Jeges Benőné Kiraly Erzsébet (Kiskunhalas), Gaspar Lajosné Komlós Maria (Kiskunhalas), Felho Janos (Zsana), Banoczki Lászlóné Bagoczki Teresia (Kiskunhalas), Tókes Jozsefné Kovacs Margit (Kiskunhalas), Farkas Imre (Kiskunhalas), Tegzes Ferencné Agocs Erzsébet (Harkakötöny), Rigó Sándor (Kiskunhalas), Rózsa Istvan (Kisszállás), Olah Kálmánné Gyöngyösi Katalin (Kiskunhalas), Gál Jánosné Mezei Terez (Kelebia)

SAROKBA SZORÍTVÁ

Kárpótlási monológ

Nagy időket élünk uram! Szegény apám már nem érthette meg. Pedig mindig arra vágyott, hogy ott a laposban, azt a jó földet egyszer visszakaphassuk. Emlékszem még rá, hiszen gyermekkoromban sokat vittek magukkal az őseim, amikor szántottak, vetettek. Micsoda szép kukorica termett ott!

A tézesítés idején azt mondta az öregnek a tézeselnök, -él még az Isten nyugosztalja - ne nagyon ugráljon Józsi bácsi, mert megütheti a bokáját. A szovjet hatalomban már igen jól működnek a kolhozok, van a parasztnak mindene és a munkaegység is jól fizet. Behúzza a fater a fejét, márcsak azért is, mert jól nyakonvágta... Nem tudott hallgatni az öreg, állandóan szervezkedett. Földet vett a hatvanas években. Elkezdett újra gazdálkodni, de állandóan betartottak neki a hivatalban. A zöldséget sem tudta eladni, mert amikor beállt az átvevőhelyre egy jó kolhoznyik elza-

varta, hogy nem szép a termés...

Teltek múltak az évek, és amikor 1990-ben végérvénysé vált, hogy a földeket visszaadják, az én apám a második ifjúkorát élte. Terveztett és azt hitte minden olyan lesz, mint a régi szép időkben. Gyakran mondogatta: fiam, traktort veszünk, és olyat produkálunk, hogy a szomszéd is megíngyeli.

Sokat mérgeződött a kormány tehetetlensége miatt. Nem értette miért van ez a nagy szarakodás. Úgy vették el tőlünk a termőföldet, hogy be volt vetve. Adják vissza, és a fene egye meg a magot, ha nincs benne, majd vetünk mi. Az sem tetszett neki, hogy a régi elnök ott maradt a helyén. Azok, akikkel együtt áldomoztak a jobb jövőn, most bölógatójánosok szerepét töltik be. Igen elnök úr, jó lesz úgy elnök úr, tessék belátása szerint cselekedni elnök úr... A kurva életbe, ráment az idős egész-

sege. Először a pohárhoz nyúlt, majd rászokott a gyógyszerre. Mondtam én neki: fater, nem lesz ennek jó vége. Mi a csudának erőlködik, mérgelődik, ki kell vágni a végét. Nem hallgatott rám. Kikísértük a temetőbe, és elsirattuk...

És lám, lám, csak megértjük ezt a fene nagy kárpótlást. Itt a földosztás ideje. Ebbe aztán én is megcsömrölöttem. Rokkant nyugdíjasként élem meg az életet hátralévő részét. Jó, ha mindennap meg van a betevő falatom. Sokáig vártam erre a percre, az öregem helyett is...

Jött a papír, hogy menjek, kárpótolnak. Osztrák a földeket. Elballagtam a közgyűlésre és én is jelentkeztem az ősi jussért. Uram Isten, csak kapkodtam a fejemet. Mondtam én, nem ez a terület kell, hanem ott az a jó, a laposban. Ami volt azt adják vissza. Nem úgy van az, intettek le az illetékesek. Onnan lehet csak, ahol elő vagyon írva. Nem értettem az

egészet. Nem azt kapjuk vissza, amit elvettük? De nem ám, volt a válasz.

És most mi a túrót csináljak ezzel a néhány hold homokkal? Rádásul ötezer forintot kellene fizetnem azért, hogy valóban az enyém legyen. Kérem, nem fizettek nekünk egy vasat sem akkor, amikor egy tollvonással elvették tőlünk. Mit kezdjek én a futóhomokkal? Meg miből fizessenek? Ma már egy parcellát sem kapok a temetőben ötezer forintért. És ugye azt csak meg kellene váltanom, ha egyszer hosszú időre elvonulok...

A fene egye meg, megint átvettek bennünket. Az idős nem érthette meg, de talán jobb is így neki. Mit szólna hozzá szerencsétlen? Úgyis megütné a guta. Így aztán ez a betegség most reám vár. Mit szól hozzá? Éljek vele? Vagy várjam meg a következő földosztást? Mert egynek még kell lennie, abban teljesen biztos vagyok...

Lejegyezte: P.L.